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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Wioletty Kulpy nr 10737 w sprawie lokalizacji jednostek wojskowych na 
terenie nieruchomości po zakładach ELGO SA w Gostyninie

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Wioletty Kulpy 
nr 10737 w sprawie lokalizacji jednostek wojskowych na terenie nieruchomości po zakładach ELGO SA 
w Gostyninie, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Nieruchomość po byłym zakładzie ELGO Lighting Industries S.A. w Gostyninie została nabyta na potrzeby 
Sił Zbrojnych RP przez Stołeczny Zarząd Infrastruktury, w drodze licytacji na podstawie postanowienia 
nr 24 z dnia 13 listopada 2024 r. Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gostyninie o stwierdzeniu nabycia 
przedmiotowej nieruchomości. Niniejszym postanowieniem zobowiązano poprzedniego właściciela 
nieruchomości do uprzątnięcia mienia byłych zakładów ELGO (pozostałości poprodukcyjnych i 
nieobjętych transakcją składników mienia ruchomego) do końca lipca 2025 r. 

Teren po byłym zakładzie ELGO posiada znaczenie strategiczne dla Sił Zbrojnych RP i został nabyty z 
myślą o realizacji priorytetowych zadań w zakresie rozwoju potencjału obronnego Rzeczpospolitej 
Polskiej. Wybór przedmiotowej lokalizacji został poprzedzony szczegółowymi analizami w zakresie 
aspektów operacyjnych, szkoleniowych, ekonomicznych, jak również społecznych i demograficznych, a 
także infrastrukturalnych, których celem jest osiągnięcie przez Siły Zbrojne RP konkretnych 
priorytetowych zdolności operacyjnych, a także podniesienie poziomu bezpieczeństwa infrastruktury 
krytycznej i bezpieczeństwa narodowego. 

Obecnie trwają prace nad przygotowaniem Planu Zagospodarowania Terenu Zamkniętego dla 
planowanej inwestycji na nieruchomości po byłym zakładzie ELGO (jednocześnie trwa przegląd stanu 
technicznego obiektów celem zakwalifikowania ich do planu remontów). Po przygotowaniu i 
zaakceptowaniu przedmiotowego planu możliwe będzie określenie terminów oddania poszczególnych 
obiektów do użytkowania. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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